
GILBERT, ILIE 

Membru de onoare, BRAZILIA 

Prof. univ. dr. jurnalist, cercetător, sociolog, politolog 

Note biografice: născut în 1920; în 1950 se stabileşte în America. 

Membru al Asociaţiei Diplomaţilor Şcolii de Război din Brazilia; Profesor 

universitar dr., cercetător, sociolog, politolog, jurnalist şi om de spirit brazilian 

de origine română. Cetăţean de onoare al statelor Texas si Nebraska. 

Domenii de interes: sociologie; politică.  

Cărţi: Conviviologia. Ştiinţa Conviviului şi Lider Master Class - Lideri şi Lideraţi în 200 de ipostaze.  

Conviviologia [Ştiinţa conviviului] este un termen creat de însuşi Ilie Gilbert şi defineşte ştiinţa şi arta de 

a crea armonia; este o carte despre viaţă şi comunicare umană, în care se vehiculează idei despre 

ştiinţa intercomunicării şi interacţiunii, despre ştiinţa de a crea armonia, o modalitate de a ieşi din izolare 

şi suficienţă, o soluţie de a ne asculta şi a gândi împreună marile teme ale contemporaneităţii.  

Profesorul Gilbert sparge paradigma celor două tipuri de singurătăţi: singurătatea celor care vorbesc şi 

a celor care nu ascultă, propunând dialogul asumat, într-un conviviu al pluralităţii, consensul realizat prin 

nevoia de unitate în diversitate. Lider Master Class, subintitulată Curajul de a gândi, este o carte 

dedicată viitorilor politicieni. 

Deţine două doctorate în ştiinţă şi filosofie, este cetăţean de onoare al statelor Texas şi Nebraska, a fost 

consilier al preşedintelui Ion Iliescu. Invitat sa conferenţieze la prestigioase universităţi americane, 

precum cele din New York, Harvard, Columbia, Nebraska, California, Texas. A ţinut un curs 

postuniversitar de "Gândire creativă" şi la Universitatea din Bucureşti, precum şi expuneri privind 

"Dezvoltarea şi securitatea în societatea modernă", în cadrul unor mari unităţi militare şi şcoli de ofiţeri 

din Romania. Noutatea ideilor sale privind conviviologia şi meşteşugul de politician l-au adus în preajma 

unor conducători de state din America şi Europa. Este considerat inventatorul conviviologiei.  

Este membru marcant al Asociaţiei Diplomaţilor Şcolii de Război din Brazilia. Membru de onoare al 

Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România. 

 


